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HERANCA DE CARACTERES CONTINUOS

Comprimento da corola (mm) Fontes de variacdo

40 55 70 85 100
Linhagens T
puras
Fl do
cruzamento :
das linhagens Ambiente
puras
F, da auto- Ambiente e
polinizacao genoétipo
F5 da auto- Ambiente e
polinizacao genoétipo





































PARTICIONAMENTO DA VARIACAO
HERDABILIDADE

Qual a fragao da variancia total é geneética:

Quanto maior a herdabilidade de um
caracter, mais a variacao observada é
decorrente de fatores genéticos e nao

de fatores ambientais.






Genes vs. Environment

55-68 %
Attributable to
Genetics

The heritability of atrial fibrillation is estimated to be 62%. This means genetic factors contribute more to
differences in risk for this condition than environmental factors. Genetic contributions to atrial fibrillation include
both unknown factors and known factors such as the SNPs described in this report. There are familial forms of
atrial fibrillation caused by rare mutations, but most affected people do not have a family history of the condition.
Non-genetic factors that can increase the risk of atrial fibrillation are age, obesity, stress, heavy alcohol or caffeine
consumption, electrolyte imbalances, severe infections, diabetes and high blood pressure. (sources)
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SENSO AMPLO



PARTICIONAMENTO DA VARIACAO

Variacao decorrente de epistasia

HERDABILIDADE
v Variacao decorrente de efeitos aditivos
A
VH b Variacao decorrente de dominancia
— D
H2 — VvV
I

Vy

SENSO AMPLO

Proporgcao da variancia decorrente de TODOS fatores
genéticos em UMA GERACAO
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v Variacao decorrente de efeitos aditivos
A

VH % Variacao decorrente de dominancia
D

h? =
VT 2@ Variacao decorrente de epistasia
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HERANGCA QUANTITATIVA
HERDABILIDADE EXEMPLO

Producao de ovos tem herdabilidade de 0,20

) / 300 ovos/ano
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HERANGCA QUANTITATIVA
HERDABILIDADE NA PRATICA
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Diferencial de selecao (S)
diferenca entre a média
da populacao original e a
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HERANCA QUANTITATIVA
EXEMPLO

Para propiciar um churrasco mais suculento para sua
professora de genética, vocé seleciona como reprodutores
seus 20 melhores animais com meédia de 7,0 mm de espessura
de gordura, a partir de uma populacao com uma meédia de 4,0
mm. A herdabilidade (senso estrito) da espessura da gordura
em gado de corte é 0,2. Qual sera a resposta de selecao dessa
caracteristica?



HERANCA QUANTITATIVA

Fatos interessantes sobre Herdabilidade

A herdabilidade para os mesmos caracteres podem variar se os
animais estao produzindo em ambientes diferentes.

« A herdabilidade pode mudar ao longo do tempo (a medida que a
variancia genética muda emvrespasta a selecao.



